Обзор МВФ

ВЕСЕННИЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ И ВСЕМИРНОГО БАНКА

Лагард определяет глобальные меры политики, необходимые для того, чтобы оставить кризис позади

Обзор МВФ 10 апреля 2013 года



Лагард: «Создание рабочих мест является безотлагательной первоочередной задачей. Без этого есть опасность растраты колоссального потенциала и крушения устремлений» (фото: МВФ).

- Финансовые условия улучшаются, но это еще не привело к достаточному росту и созданию рабочих мест.
- Появление «трехскоростной» мировой экономики.
- Все должны действовать сообща, чтобы оставить кризис позади.

Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призывает представителей директивных органов в мире действовать сообща, с тем чтобы преодолеть кризис и оставить его позади. В своем выступлении в Нью-Йорке она отмечает, что слишком во многих странах улучшения на финансовых рынках не привели к улучшениям в жизни людей.

Выступая в Экономическом клубе Нью-Йорка 10 апреля, директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призвала представителей директивных органов в мире действовать сообща, с тем чтобы преодолеть кризис и оставить его позади.

«Слишком во многих странах улучшения на финансовых рынках не привели к улучшениям в реальной экономике — и в жизни людей», — отметила она. Лагард выступала накануне Весенних совещаний МВФ и Всемирного банка, которые проходят 19–21 апреля в Вашингтоне с участием экономических руководителей из 188 государств-членов МВФ.

Лагард отметила, что мировая экономика демонстрирует признаки укрепления по сравнению с ситуацией шесть месяцев назад, «однако мы не ожидаем, что темпы мирового роста в этом году будут существенно выше, чем в прошлом году. Мы наблюдаем как новые, так и старые риски».

Директор-распорядитель МВФ отметила, что мы наблюдаем появление «трехскоростной» мировой экономики — страны, у которых дела идут успешно (в основном страны с формирующимся рынком и развивающиеся страны), страны, где положение улучшается (в том числе США), и те, кому предстоит пройти определенный путь (такие как страны зоны евро и Япония).

«Трехскоростная» мировая экономика

Всем трем группам необходимо предпринять действия для того, чтобы оставить кризис позади:

• Страны с формирующимся рынком и развивающиеся страны опасаются возможных последствий исключительно либеральной денежно-кредитной политики в странах с развитой экономикой. Первой группе стран необходимо укрепить свою защиту путем восстановления пространства в сфере налоговобюджетной политики, а также усиления регулирования и надзора в банковском секторе.

В то же самое время *страны с развитой экономикой* также несут некоторые обязательства, касающиеся проведения более эффективной налоговобюджетной политики и дальнейшей нормализации финансового сектора.

- Хотя «фискального обрыва» удалось избежать, Соединенным Штатам необходима более сбалансированная налогово-бюджетная политика, которая сейчас слишком активна в краткосрочной перспективе и слишком нерешительна в среднесрочной перспективе. На этом этапе подъема как никогда важно принять заслуживающий доверия среднесрочный план сокращения долга.
- Хотя директивные органы зоны евро приняли ряд важных мер, приоритетная задача в регионе должна заключаться в продолжении расчистки банковской системы путем рекапитализации, реструктуризации и, в необходимых случаях, закрытия банков. Это включает продвижение в создании банковского союза.

Недавно объявленные параметры значительного смягчения денежно-кредитной политики *Японии* являются позитивным шагом, его необходимо дополнить действиями по снижению государственного долга и структурными реформами для повышения темпов роста экономики.

Работать сообща для того, чтобы оставить кризис позади

Лагард отметила, что есть другой комплекс общих проблем, которые касаются всех регионов, — проблем, которые существуют с начала кризиса, но еще не были решены до конца.

Первой из них является реформа финансового сектора. «В посткризисном мире мы просто не можем иметь докризисную банковскую систему», — заявила Лагард. Она призвала к дальнейшему продвижению в области регулирования банков, которые

считаются «слишком большими, чтобы можно было позволить им обанкротиться», производных инструментов и теневой банковской деятельности.

Второй общей проблемой является более сбалансированный *глобальный спрос*: необходимо больше действий со стороны стран с профицитами, в том числе наращивание инвестиций в Германии и увеличение потребления в Китае.

Третья проблема заключается необходимости уделять большее внимание *росту*, *созданию рабочих мест и справедливости*. Лучший способ создания рабочих мест заключается в обеспечении роста экономики, но директивные органы могут также применять меры политики в отношении рынка труда для более прямого стимулирования создания рабочих мест. «Создание рабочих мест является безотлагательной первоочередной задачей, — заявила Лагард, — без этого есть опасность растраты потенциала и крушения устремлений — особенно для целого поколения молодежи».

Ссылки по теме:

Читать выступление, http://www.imf.org/external/

Страница Весенних совещаний,

http://www.imf.org/external/spring/2013/index.htm

Сочетание различных мер политики в области создания рабочих мест и экономического роста, http://www-stg-

ext.imf.org/external/pubs/ft/survey/so/2013/POL040413A.htm

Рынки труда и работники,

http://www.imf.org/external/pubs/ft/survey/so/2013/RES032913A.htm